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Вибіркова дисципліна,  

змістових модулів – 2 

 Форма контролю: залік. 

Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120. 

Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний (online). 

Мова викладання: українська.  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, 

розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у 

режимі відеоконференцій Zoom, через електронну пошту, 

Viber, Messenger, Telegram за домовленістю. 

Пререквізити Особливі вимоги відсутні 

 

1 Мета і завдання дисципліни 

Метою вивчення курсу "Митні операції на транспорті" є дослідження 

системи функціонування суб’єктів господарської діяльності у сфері 

зовнішньоекономічних відносин, вивченні основних законів і закономірностей 

функціонування митно-тарифних відносин, аналізі функціонування тарифної 

системи регулювання експортно-імпортних операцій. Вивчаючи систему митно-

тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, студент 

ознайомлюється з основними нормативно-правовими засадами функціонування 

підприємств у сфері митно-тарифних відносин, специфікою митного регулювання 

при здійсненні експортно-імпортних операцій, методами нетарифного 

регулювання експортної і імпортної політики країни. Отримані знання щодо 

особливостей функціонування митно-тарифних відносин в різних країнах надають 
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можливість виробити найбільш оптимальну стратегію виходу на зовнішній ринок. 

Дослідження широкого спектра різнобічних форм співпраці з іноземними 

партнерами дає можливість ефективно реалізувати економічний потенціал 

суб’єктів господарської діяльності через зовнішньоекономічні зв’язки. 

Завдання вивчення дисципліни: 

- надання необхідних знань і умінь з принципів організації митної 

справи в Україні; 

- вивчення митних режимів які застосовуються до товарів та 

транспортних засобів які переміщуються через митний кордон України; 

- оволодіння теоретичними знаннями та отримання практичних навиків 

по стягуванню мита та митних зборів; 

- оволодіння теоретичними знаннями про проведення митного контролю 

та митного оформлення на транспорті; 

- вивчення видів порушення митних правил та правил боротьби з 

контрабандою на транспорті; 

- вивчення правил надання пільг і спеціальних тарифів в залежності вид 

виду транспорту. 

 

2 Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен знати: 

– процедури організації міжнародних перевезень; 

– процедури і порядок організації митних операцій на транспорті; 

– професійно-профільовані знання й практичні навички технології, 

організації та управління автомобільними перевезеннями для розв'язання 

інженерних задач на виробництві. 

 

 

3 Політика курсу та академічна доброчесність 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення. 

При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього 

процесу; Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних дисциплін 

та формування індивідуального навчального плану ЗВО; Кодексу академічної 

доброчесності ЦНТУ. 

 

4 Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 
Тема 1. Теоретичні основи та концептуальні засади функціонування митно-

тарифної системи країни. 

Митна справа як складова зовнішньоекономічної діяльності держави. 

Сутність, принципи та моделі функціонування митної політики країни. 

Характеристика методів митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Організаційна структура митної системи України. 

http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf
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Тема 2. Еволюція митної системи в Україні  

Генезис митно-тарифних відносин.  

Розвиток митної справи за часів Київської Русі.  

Регулювання митних відносин за литовсько-польського періоду.  

Митно-тарифна система за Козацької держав.  

Митна політика Російської імперії.  

Митна система України на початку ХХ століття.  

Характер і направленість митно-тарифної політики СРСР.  

Характеристика сучасного етапу розвитку митно-тарифної політики України  

Тема 3. Міжнародні перевезення вантажів за системою МДП  

Отримання допуску до роботи в системі МДП. Загальні правила користування книжкою 

МДП. Порядок виконання міжнародних автомобільних перевезень вантажів за системою МДП. 

Функціонування гарантійної ланки МДП. Статус митного перевізника та порядок його набуття в 

Україні.  

Тема 4. Організація міжнародного дорожнього руху  

Конвенції про дорожній рух.  

Європейська угода про міжнародні автомагістралі.  

Вимоги до автопідприємств, що здійснюють міжнародні перевезення. Національне і 

міжнародне посвідчення водія.  

Тема 5. Механізм функціонування тарифної системи країни  

Економічна природа митного тарифу, його класифікація та функціональні завдання.  

Ввізне мито — податок на зовнішню торгівлю.  

Специфіка використання експортного мита при регулюванні національного ринку.  

Особливості нарахування митного тарифу в залежності від виду мита.  

Застосування особливих видів мита як обмежувальних заходів.  

Диференціація митних ставок залежно від країни походження товару.  

Тема 6. Міжнародна транспортна документація у сфері перевезень вантажів та 

пасажирів  

Міжнародна транспортна документація у сфері перевезень вантажів і пасажирів.  

Міжнародна транспортна документація у сфері транспортно-експедиторських послуг.  

Тема 7. Митні процедури на автомобільному транспорті  

Загальні положення.  

Митні режими та їх характеристика. Форми митного контролю.  

Етапи митного контролю.  

Гарантії доставки товарів, що перебувають під митним контролем.  

Змістовий модуль 2. 
Тема 8. Страхування при міжнародних перевезеннях вантажів  

Основні поняття транспортного страхування.  

Страхування за правилами ШКОТЕРМС.  

Міжнародна система автострахування «Зелена карта».  

Страхування відповідальності автоперевізника при міжнародних перевезення вантажів в 

рамках конвенції КДПВ.  

Страхування книжки МДП. Страхування власників транспортних засобів.  

Страхування АвтоКАСКО.  

Тема 9. Структура та ефективність системи митного оподаткування.  

Митні платежі як основні інструменти системи митного оподаткування.  

Сутність та місце митної вартості в системі митного оподаткування.  

Характеристика механізму нарахування непрямих податків при переміщенні товарів 

через митний кордон України.  

Митні збори як різновид митних платежів .  

Тема 10. Міжнародні транзитні перевезення  

Нормативно-правова база регулювання міжнародних транзитних перевезень.  
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Характеристика видів міжнародних транзитних перевезень.  

Порядок здійснення митних процедур при міжнародних транзитних перевезень.  

Тема 11. Митний контроль як складова митної політики  

Сутність та особливості проведення митного контролю.  

Поняття контрабанди та порушення митних правил.  

Спеціальні види контролю на митному кордоні України.  

Тема 12. Характеристика системи митного оформлення.  

Особливості митного оформлення при переміщенні вантажів через митний кордон.  

Декларування вантажів як структурний елемент системи митного оформлення.  

Специфіка оформлення документів при переміщенні вантажів через митний кордон.  

Роль Української класифiкацiї товарiв зовнiшньоекономiчної діяльності в системі 

митного регулювання  

Тема 13. Характеристика системи митних режимів  

Сутність та систематизація митних режимів при здійсненні зовнішньоекономічної 

діяльності.  

Особливості застосування митних режимів завершених комерційних операцій.  

Використання митних режимів при наданні митними органами послуг у сфері митно-

тарифних відносин.  

Специфіка митного регулювання операцій з давальницькою сировиною.  

Характеристика спеціальних митних режимів.  

Режими припинення операцій у сфері митних відносин.  

Тема 14. Інтегрування митної системи України до світової системи 

господарювання.  

Світові міжнародні організації як організаційно-інституціональне підґрунтя розвитку 

митно-тарифної системи.  

Митно-тарифні аспекти економічної інтеграції.Реалізація економічних інтересів країни за 

умов участі у митному союзі  

5 Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, письмовий контроль. 

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

системою, у тому числі: перший рубіжний контроль – 50 балів, другий рубіжний 

контроль – 50 балів. 

Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої освіти 

навчального матеріалу на лекційних, практичних, семінарських або лабораторних 

заняттях і виконання індивідуальних завдань за стобальною та дворівневою 

("зараховано", "не зараховано") та шкалою ЄКТС результатів навчання. 

 

6 Рекомендована література 

1. Владимиров К.Н., Бардачова В.Ю. Митне регулювання: навчальний 

посібник. - 2-ге вид. - Херсон: Олді-плюс, 2002. - 336 с. 

2. Гребельник О.П. Митно-тарифна політика за умов трансформації 

економічної системи: Монографія. - К.: Київ. нац. торг.-екон.ун-т, 2001. - 488 с. 

3. Гребельник О.П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності: 

Підручник. - К.: Центр навчальної літератури, 2005. - 696 с. 

4. Гребельник О.П. Митна справа Підручник. – К: Центр учбової літератури. 

– 2010. – 472с. 

5. Митна безпека. Монографія / Пашко П.В. - Одеса: АТ «ПЛАСКЕ», 2009. - 



5  

628 с. 
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10. Новак В.О. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: 

Підручник./В.О. Новак, Т.Л. Мостенська, М.Г. Луцький, Г.С. Гуріна, О.В. Ільєнко 

– К. : Кондор-Видавництво, 2013, - 495 с. 
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